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національної академії харчових технологій.
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компетенцію в галузі регульованого електроприводу з інтелектуальним керу-
ванням.

УДК 37.03.37.06:172.177.395.6  
МІСЦЕ ОНЛАЙН ЕТИКЕТУ В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ

І.О. Павлова,
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

  
Ще за часів Аристотеля людство розуміло наскільки важливе місце за-

ймає етика та етикет в освіті та науці. Реалії сьогодення змушують та нада-
ють можливість вийти освітньому процесу на іншу платформу. 

Освіта і наука в сучасному світі вже не мислиться без електронного 
простору, з кожним роком вони все активніше в цей простір інтегруються. З 
одного боку, це вимога часу, з іншого – це додаткові можливості, як для 
представників наукової сфери діяльності, так і для студентів. 

Одночасно з цим посилюються і правила етикету  в цій реальності, тоб-
то професіонал в області науки і освіти повинен оволодіти та опонувати  пев-
ними навичками і вміннями в галузі електронного ділового спілкування –
тобто керується правилами онлайн етикету у своїй професійній діяльності.

Разом з цим з’являються й деякі питання, які мають великий вплив на 
процес та результати отриманої інформації та знань в режимі онлайн.

Не існує ніякої цифрової грамотності в однині. Тому що існує велика 
кількість користувачів з різним досвідом взаємодії з інтернет-системою. І це 
пов'язано не тільки з віковими різницею. Є люди, які багато часу проводять в 
комунікативних системах, і для них грамотним  та етичним буде все, що сто-
сується практики спілкування і листування. А є люди, які взагалі заперечу-
ють соцмережі, не користуються ними і використовують інтернет для інших 
цілей.

У зв'язку з переходом на віддалене навчання в середовищі викладачів 
виникло питання: чи потрібно студентам під час онлайн-зайнять в Zoom 
включати камери. Коли немає відео, у викладачів виникає відчуття, що вони 
працюють як радіо і не цілком розуміють, на тій стороні їх слухають чи ні.

Але жорстка регламентація не враховує той факт, що є різна якість ін-
тернет-з'єднання і при трансляції відео воно може знижуватися. Є випадки, 
коли люди проживають в такому просторі, де немає можливості спокійно 
включити веб-камеру і мікрофон. На наш погляд, враховуючи зазначене, є 
доцільним під час спілкування та початку роботи зі студентами варто 
пам’ятати, про зазначене та налагодити зв'язок та взаєморозуміння з аудито-
рією, встановити внутрішні норми спілкування основані на етичних засадах. 

Тобто виходячи з зазначеного, виникає велика кількість тонких питання 
поза учбового процесу.
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З одного боку, викладач вже знає яким чином налагоджена його систе-
ма комунікації зі студентами офлайн, він вже має досвід опрацювання та ме-
тодики взаємодії зі студентами не тільки з наукової точки зору, а й з комуні-
кативної, яка має певне значення до ефективності засвоєння матеріалу з дис-
ципліни. З другого же боку, зараз стало важче застосовувати норми етикету в 
звичному форматі, та мінімізована можливість візуального контакту та 
налагодження невербального спілкування з аудиторією.       

Етикет та норми моралі не втратили свою вагу та значенні, а навпаки 
вони піднялися на нову ланку в час діджиталізації та змін як у спілкуванні 
між особистому так і на платформі освітнього процесу.

Онлайн-етикет – це не стільки про чіткі правила, скільки про повагу до 
кордонів і часу інших людей, створення сприятливого враження, підвищення 
ефективності комунікації та вміння будувати взаємовигідні відносини.

Там, де є люди, завжди формуються норми їх взаємодії, і Інтернет не є 
винятком. Побудова комунікації з незнайомими людьми (у професійній дія-
льності або поза нею) вимагає дотримання певних правил. Це стосується як 
онлайн навчання так й листування, поведінки та взаємодії в соціальних ме-
режах і чатах.

Треба враховувати, що месенджери це канали для більш неформально-
го спілкування, не призначені для спілкування викладача зі студентами та 
обміном величезних за обсягом текстів. Для налаштування зв’язку поза ауди-
торного спілкування ліпше вибрати спілкування за допомогою e-mail листу-
вання. 

Правила онлайн-етикету не прописані в книгах і не закріплені письмо-
во, вони сформовані стихійно в процесі розвитку інформаційних технологій і 
розширення каналів комунікації. Онлайн-спілкування – це комунікація, прос-
то в іншому форматі, але дотримання елементарних правил етикету ніхто не 
відміняв. 

Адже знання елементарних принципів і мінімальних вимог до онлайн-
спілкування допоможе значно підвищити ефективність комунікації, спрости-
ти процеси, досягти поставлених цілей.

Треба зазначити, що в умовах дистанційної роботи в багатьох змінило-
ся сприйняття і ставлення до особистого часу людей. Як наслідок – перестали 
розмежовувати робочі та вихідні чи святкові дні. Трапляється, що робочі 
листи чи повідомлення із завданнями чи темами для термінового обговорен-
ня приходять у вихідний. І звісно ж на відповідь очікують одразу, бо ж пере-
буваючи та працюючи весь час вдома завжди має бути час для роботи. Як 
наслідок, колеги та студенти мають змогу бути на зв’язку цілодобова. Це не 
дає можливість збалансовано корегувати навантаження та підвищує психоло-
гічну напругу. На нашу думку, та виходячи з практики, доцільним буде ого-
ворити зі студентами під час перших зайнять платформу, формат та час для 
онлайн комунікації поза аудиторного (онлайн) спілкування.

Можна зробити висновок, що розвиток сучасної інформаційної цивілі-
зації супроводжується формуванням нового комунікативного простору, який 

и ети
о конннттттааакккккктттту

значенннннннніііі,,,,  аааа ннннааааавввпаки 
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ня, повеееееедддддііііінннннки та ввзззззззааааєєєммммодії ввв соціал
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ачені дллляяяяя ссссспппппіллллккккккууууууувввввааааанняяяяя вииииикккккллллллллллллллааадача
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розвивається не тільки в реальному, а й віртуальному вимірах. Відповідно, 
звернення до етикетної тематиці в нових умовах передбачає послідовне розг-
ляд етикетної комунікації в реальному і віртуальному вимірах. У реальному 
бутті сучасного соціуму етикет представлений усіма існуючими видами ети-
кетної комунікації, в віртуальному – мережевим (онлайн) етикетом. Тобто 
потрібно враховувати різні обставини, різні звички і вміння людини та праг-
нути до деякої ідеальної картині цифровий грамотності та етичної онлайн по-
ведінки.

УДК 379.82
КРИТЕРІЇ КОГНІТИВНОГО МЕТОДУ НАВЧАННЯ

О.В. Воскресенська,  
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Зародження когнітивної науки датують 11 вересня 1956 роком - дру-
гий день симпозіуму з проблем обробки інформації в Масачусетському тех-
нологічному інституті. Сама «Когнітивна революція» почалася в США в 50-і 
роки XX століття, коли інтереси вчених знову зосередилися на «когнітивних» 
темах, перш оголошених під напором біхевіоризму нецікавими для експери-
ментальної психології.

Засновники когнітивної науки намагалися здолати односторонні пог-
ляди, що сформувалися, на природу поведінки людини і механізми протікан-
ня його ментальних процесів. У числі головних чинників, що визначили не-
когнітивну революцію, виділяють наступні: 

1. "Невдача" біхевіоризму, що дослідив зовнішні реакції на стиму-
ли. Цей напрям не зміг пояснити множинність людської поведінки. В той же 
час були психічні процеси, що уникали біхевіористами, які потребували дос-
ліджень: увага, пам'ять, свідомість, мислення і уява. Так, тема свідомості бу-
ла виключена біхевіоризмом з області психології майже на 50 років. 

2. Теорія зв'язку підштовхнула до експериментів по знаходженню 
сигналів, увазі, кібернетиці і теорії інформації, які важливі для когнітивної 
науки.

3. Сучасна лінгвістика. У перелік питань, що відносяться до пі-
знання, включили нові підходи аналізу граматичних структур і структури 
мови. 

4. Дослідження пам'яті дало поштовх розвитку моделей систем па-
м'яті і появі моделей інших когнітивних процесів. 

5. Комп'ютерна наука і інші технологічні досягнення, особливо, 
штучний інтелект, змусили психологів змінити головні положення, пов'язані 
з обробкою і зберіганням матеріалу в пам'яті. Ален Ньюэлл і Герберт Саймон 
витратили 40 років на навчання когнітивних психологів застосуванню штуч-
ного інтелекту. Крім того, нове дослідницьке устаткування істотно збільшило 

д
етом. 

юдини ттттааа  ппппр
ичної ооооннннллллллааайн по
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тереси вччччеееенниииихх зззззнннноооовввву зооооосссссерррррееееедддддддиилися
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тальних процццццццееессссссіііііів. У числлллллліі ггггггголовни
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